

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Городской Телеграф

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 48 (273) | Четверг, 7 августа 1947 года

НАЛАДИТЬ РАБОТУ ПО ГРАФИКУ

Соревнуясь за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив завода одержал новую производственную победу — успешно выполнил повышенную программу июля.

Небывало высокие темпы заводом были набраны в прошедшем месяце. Были созданы все условия для нормальной работы в августе. Заготовительные цехи полностью выполнили свои обязательства по обеспечению механических цехов литьем и поковками. В июле был создан необходимый задел заготовок. Следовало ожидать, что достигнутые успехи будут закреплены. Однако этого не произошло. С первого дня августа справляются с суточными заданиями только чугунолитейный и кузнецкий цехи.

Хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации цехов не мобилизовали коллективы на решение поставленных задач. Завод изо дня в день отстает от графика производства.

Исключительно плохо работает тракторный цех (начальник тов. Либанов, секретарь партбюро тов. Зубарев). Слова, как и в начале июля, он срывает сборку тракторов тепловозной деталей 38—12, 10—17, 38—58, 39—23 и других, несмотря на то, что заготовки этих деталей в цехе имеются в достаточном количестве.

Совершенно неудовлетворительно работает цех шасси. Низкая трудовая дисциплина, отсутствие требовательности с стороны начальника цеха тов. Жарнова к своим подчиненным привели к тому, что за протяжении ряда дней выполняются задания едва на 30 процентов.

Метизный цех (начальник тов. Орлов) неподачей болтов систематически тормозит сборку тракторов и моторов.

Хозяйственные и партийные руководители должны без медлений добиться резкого перелома в работе цехов. Это в ближайшие дни нарастит упущенное и войдет в график производства.

Мобилизуем все силы и средства на решение поставленных задач, на выполнение обязательств, взятых в честь 30-летия Великого Октября!

Оправильном использовании труда молодых рабочих

Отдельные руководители хозяйственных и профсоюзных организаций допускают использование подростков и молодых рабочих, окончивших ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения, не по полученной ими специальности и квалификации.

Секретариат ВЦСПС предложил профсоюзным организациям систематически проверять на предприятиях, в цехах и на участках условия труда молодых рабочих. Необходимо добиться безусловного их использования по специальности, полученной при обучении, и обеспечить условия для дальнейшего повышения квалификации.

Одновременно секретариат ВЦСПС поручил фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов вести решительную борьбу с незаконными переводами рабочих и служащих на другую постоянную работу в том же предприятии или на другие предприятия и в учреждения без согласия работающих.

(ТАСС)

Примем активное участие в конкурсе

Сегодня наша газета публикует Условия проведения конкурса по предприятиям промышленности сельхозмашиностроения на лучшие изобретательские и рационализаторские предложения.

С темами, рекомендованными центральным жюри, можно ознакомиться в БРИЗ'е завода.

Во всех цехах сейчас надо провести совещания по вопросу рационализации, обсудить тематическое направление конкурса. С помощью стенных газет, лозунгов и плакатов довести до масс темы, рекомендованные жюри.

Дело чести рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего завода принять самое активное участие в проводимом конкурсе.

Все предложения по конкурсу представлять в БРИЗ завода.

УСЛОВИЯ

проведения конкурса по предприятиям промышленности сельскохозяйственного машиностроения на лучшие изобретательские и рационализаторские предложения

Срок проведения конкурса устанавливается с 15 июля по 15 октября 1947 года.

Конкурс проводится по темам, рекомендуемым центральным жюри.

Предприятиям МСХМ предоставляется право выдвигать в центральное жюри конкурса на соискание премий инициативные темы, т. е. наиболее ценные изобретательские и рационализаторские предложения, разрешающие узкие места производства и обеспечивающие выполнение плана.

Инициативные темы должны быть направлены на:

- усовершенствование технологии производства;
- повышение качества выпускаемой продукции;
- снижение себестоимости пропускной и повышение производительности труда;
- увеличение выпуска продукции;

д) создание поточности в производстве;

е) максимальную экономию металла, топлива, электроэнергии, дефицитных материалов;

ж) использование проектных мощностей как отдельных машин, так и производств.

ПРИМЕЧАНИЕ: инициативные темы выставляются предприятием на конкурс по своему предприятию без утверждения центрального жюри.

К участию в конкурсе привлекаются как отдельные рабочие, служащие, инженерно-технические и научные работники, так и их коллективы.

Центральное жюри принимает к своему рассмотрению только те предложения, которые поданы в период обявленного конкурса и удовлетворяют условиям, изложенным выше, и сопровождаются по становлением заводского жюри, содержащим констатацию, насколько представленное предложение отвечает каждому из этих условий.

Поступающие на конкурс предложения рассматриваются заводским жюри в 10-дневный срок.

По каждому предложению, признанному подлежащим реализации, начальник (директор) предприятия по представлению жюри конкурса назначает лицо, ответственное за реализацию, и устанавливает календарный график работ по реализации.

На предложения, представляемые в центральное жюри конкурса для соискания премии, составляется подробное описание сущности предложения, отпечатанное на машинке, с приложением необходимых чертежей или эскизов. К описанию, подписанному автором предложения, прилагается заключение (постановление).

заводского жюри и расчет эффективности, утвержденный главным инженером или директором завода.

По каждой теме, рекомендованной центральным жюри, авторам лучших предложений устанавливается одна из следующих премий:

Первая 6000 рублей

Вторая — 4000

Третья — 2000

Кроме того, три премии по 1000 рублей каждая, которые присуждаются министром (по рекомендации центрального жюри) авторам особо эффективных предложений.

Для премирования авторов инициативных тем, выдвигаемых предприятиями в центральное жюри на соискание премии, устанавливается 26 следующих премий:

Три первых по 5000 руб.

Пять вторых по 3000

Восемь третьих по 1500

Десять поощрительных

по 1000 руб.

На предприятиях авторам лучших предложений, не премируемых центральным жюри конкурса, предприятиями выплачиваются поощрительные премии в 500, 750 рублей (после подведения итогов по министерству).

(Условия конкурса утверждены заместителем министра сельхозмашиностроения Андреевым).

ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ МЕТИЗНЫЙ ЦЕХ

Каковы основные причины плохой работы метизного участка (метизный цех), изготавливающего болты?

Общеизвестно, что рост выпуска продукции достигается в первую очередь расшивкой узких мест. Для решения этой задачи необходимо путем анализа пропускной способности каждой группы оборудования установить, какая именно операция лимитирует выпуск деталей. Руководство метизного цеха этого не сумело сделать.

В период напряженной работы завода по выполнению повышенной программы июля совершенно неожиданно для руководителей метизного цеха узким местом оказалась операция обсечки заусенцев.

Вторым, не менее важным фактором, самым отрицательным образом отражающимся на пропускной способности метизного участка, является исключительно плохая организация труда. Без преувеличения можно сказать, что в цехе и не подумали над такими важнейшими вопросами, как единовременное, ликвидация обезлички, правильная расстановка людей, требовательность к себе и к своим подчиненным.

Расстановка мастеров и наладчиков по непонятной причине произведена таким образом, что в одной смене оказались старший мастер тов. Разгоняев и два сменных мастера, а во второй смене только два наладчика.

В одной смене два сменных мастера «вынуждены» заниматься наладкой прессов, считая это не своим делом. При этом была допущена явная обезличка: при наличии пяти действующих прессов и двух наладчиков (они же сменные мастера) ни один из наладчиков не был закреплен за определенными прессами. Притом обезличке простой прессового оборудования достигали огромнейших размеров.

В другой смене наладчик тов. Журавлев без распоряжения по цеху исполнял обязанности мастера, а по существу смена оставалась без руководства.

В результате отсутствия со стороны начальника цеха тов. Орлова необходимой требовательности к мастеру, как к полноправному руководителю на участке, старший мастер тов. Разгоняев занимался только своей сменой, не занимался о подготовке производства, о повышении квали-

фикации рабочих. Как правило, тов. Разгоняев уходил с работы задолго до начала очередной смены. Сдача и приемка смен не практиковались.

В нарезном отделении метизного участка в каждой смене имеется наладчик, который совершенно не загружен и, несмотря на это, никакой другой работы не выполняет. Обслуживая только три машины, он вполне мог бы выполнять работу накатчика, так как накатная машина работает за смену всего 2 часа.

Кроме того, в нарезном отделении количество рабочих меньше количества операций (это позагрузка является нормальным). Однако имеющиеся рабочие закреплены только за одной операцией и, таким образом, не все операции имеют исполнителей. Зачастую болты не накатывались вследствие того, что они не прошли операции зенковки, а рабочий-накатчик простаивал без дела, считая зенковку не своим делом.

На участке никто не управляет движением заготовок из штампового отделения в нарезное и по операциям нарезного отделения. Все это предоставлено самотеку, что

приводит к залеживанию не завершенного производства.

Мастер не интересуется готовой продукцией и не считает своей обязанностью предъявлять готовую продукцию ОТК для приемки. Совершенно ненормальным является то, что эти функции выполняет экспедитор цеха.

В цехе низкая производственная и трудовая дисциплина.

Партийная организация цеха бездействует. Когда выпуск моторов и тракторов задерживался из-за отсутствия болтов, в цехе не было проведено ни одного партийного собрания. Секретарь парторганизации тов. Разгоняев с рабочими не беседует.

Бездействуют также профсоюзная и комсомольская организация цеха. Собрания рабочих и десятиминутка не проводятся. Социалистическое соревнование не организовано. Наглядная агитация отсутствует.

Мы вступили в новый месяц с еще более повышенной производственной программой. Руководство и общественные организации завода должны немедленно установить большевистский порядок в работе метизного цеха.

Н. Чаусовский.



Ленинград. Старший научный сотрудник Все-союзного научно-исследовательского института метрологии имени Менделеева (ВНИИМ), кандидат технических наук М. Л. Бржезинский сконструировал пневматический профилограф для исследования чистоты обработки поверхностей всевозможных деталей. Новый прибор в 20000 раз увеличивает неровности исследуемых поверхностей. Этот прибор имеет большое промышленное значение, так как обнаруженные с его помощью малейшие неровности и царапины на деталях машин, работающих под большой нагрузкой, позволят предотвращать преждевременные поломки деталей и аварии.

На снимке: старший научный сотрудник ВНИИМ М. Л. Бржезинский у пневматического профилографа.

Фото С. Кропивницкого

Прессклише ТАСС

Поступайте в Вечерний Университет марксизма-ленинизма

Двухгодичный Вечерний Университет марксизма-ленинизма Рубцовского ГК ВКП(б) объявляет новый набор слушателей на 1947-48 учебный год на 1 курс экономического, а также на 1 и 2 курсы исторического факультетов.

В Университет принимаются работники партийных, хозяйственных, советских учреждений, предприятий и организаций и интеллигенция города (врачи, учителя и инженерно-технические работники), имеющие высшее, незаконченное высшее и среднее образование.

В Университете на всех факультетах и курсах читается систематический курс по истории ВКП(б), истории СССР, диалектическому и историческому материализму, истории международных отношений и на экономическом факультете по политической экономии.

К чтению лекций привлекаются лучшие лекторские силы города, а по отдельным вопросам и лекторы крайкома ВКП(б).

К сведению партийно-хозяйственного актива

Прием заявлений в двухгодичный Вечерний Университет марксизма-ленинизма Рубцовского ГК ВКП(б) от партийных, хозяйственных и инже-

нерно-технических работников завода производится парткабинетом парткома завода ежедневно с 7 до 9 часов вечера, кроме выходных дней. Парткабинет

заявления направлять почтой по адресу: гор. Рубцовск, почтовый ящик № 9, приемной комиссии Вечернего Университета, или направлять непосредственно.

Приемная комиссия работает ежедневно от 7 до 10 часов вечера, кроме выходных дней, в здании городского партийного кабинета по улице Щетинкина, № 1.

Дирекция Вечернего Университета марксизма-ленинизма.

98 Международный обзор

Английские газеты полны сообщений об ожидающихся внутренних хозяйственных затруднениях. В связи с недостаточным уровнем производства в стране, вывоз английских товаров значительно отстает от своего иностранного товара. Это приводит к быстрому расходованию полученного в прошлом году в Америке займа.

Некоторые газеты предполагают, что уже в течение ближайших двух месяцев заместитель будет исчерпан и в связи с этим резко сократится ввоз сырья и продовольствия. Все это должно быть с необходимостью повести к экономическому кризису, остановке предприятий и безработице.

На собрании парламентской фракции лейбористов премьер-министр Эттли выступил с речью, в которой показал серьезность экономического положения Англии.

* * *

Румынское правительство и парламент на днях приняли решение о распуске националь-царистской партии Маниу за ее антинародную, реакционную, изменническую деятельность.

Будучи реакционной силой старой Румынии, партия Маниу в 1911 г. поддержала преступную войну против СССР, начатую по указке Гитлера его агентом Антонеску.

Ряд вожаков партии даже отправился на советско-германский фронт добровольцами. После разгрома и капитуляции румынской армии националь-царистская партия Маниу сделала приставищем реакционных фашистских элементов. Партия осуществляла политику саботажа в период вступления новой Румынии в антигитлеровскую войну. Партия Маниу делала все, чтобы помешать проведению аграрной реформы, осуществлению чистки государственного аппарата от фашистских пре-стуников и т. д. Националь-царистская партия Маниу затем стала на путь террора, который широко применяла во время избирательной кампании. Ведя эту антинародную работу, партия Маниу добивалась иностранного вмешательства и подрыва доверия иностранных государств к демократической Румынии.

14 июля нынешнего года группа руководителей партии была задержана работниками румынского министерства внутренних дел при попытке побега за границу с помощью двух самолетов. Подготовка побега проводилась по прямому указанию руководителя партии Маниу с целью организации из-за рубежа преступной работы, направленной на ущемление национальной независимости Румынии и провокацию гражданской войны.

Парламент большинством 294 голосов против 1 одобрил распуск националь-царистской партии Маниу и всех ее организаций.

Широкие слои румынского народа и все партии, представляемые в парламенте, приветствуют прекращение преступной деятельности клики Маниу, являющейся агентурой иностранной реакции.

* * *

1 и 2 августа Совет Безопасности организации Объединенных наций рассматривал поставленный Индией и Австралией вопрос о военных действиях в Индонезии. При обсуждении резолюции, рекомендующей Голландии и Индонезийской Республике немедленное прекращение военных действий, некоторые страны и, в частности, Австралия проявили стремление ограничиться формальным принятием такого решения.

Представитель Советского Союза тов. Громыко, высказав

зывшись за немедленное прекращение военных действий, в то же время обратил внимание Совета Безопасности на необходимость заслушать представителей Индонезийской Республики и рассмотреть весь вопрос о событиях в Индонезии и причинах их возникновения.

Представитель Голландии Ван Клеффенс выступил с заявлением о том, что этот вопрос не подлежит ведению Совета Безопасности, ибо Индонезия, дескать, не является самостоятельным государством. В связи с этим он возражал также и против приглашения представителя Индонезии.

2 августа Совет Безопасности одобрил формальную резолюцию, призывающую к немедленному прекращению военных действий и мирному урегулированию спора. Предложение тов. Громыко рекомендовать обеим сторонам отвести войска на позиции, занимавшиеся ими до начала военных действий, не получило большинства. Принятая Советом Безопасности американская резолюция умалчивает о виновности Голландии в возникновении войны. Решение в пользу посредничества США, с одной стороны, как бы обходит Совет Безопасности, с другой — такое посредничество не дает достаточных гарантий справедливости, так как Америка была уведомлена Голландией о начале военных действий, ничего не сделала для устранения конфликта и тому же дала Голландии оружие.

Демократическая печать выражает опасения, что все усилия Голландии и ее друзей направлены лишь к тому, чтобы выиграть время и обеспечить разрешение конфликта с помощью вооруженной силы.

В. Гришанин.

Письмо в редакцию

О коттеджах

Месяц тому назад в 7 новых коттеджах поселили рабочих. После заселения эти домики посетил заместитель министра сельхозмашиностроения тов. Парфенов. Он дал указание о немедленном окончании строительных работ в этих коттеджах (дымоходы некоторых печей были замурованы в 6—7 местах, освещения не было, крыши текли и т. д.).

Строители взялись тогда рьяно за окончание работ, но на другой день остались. Три коттеджа до сих пор не освещены, двери их попрежнему не закрываются и т. д.

Рабочие, живущие в коттеджах, ждут выполнения распоряжения заместителя министра сельхозмашиностроения тов. Парфенова.

И. Якунин.

О соблюдении графика отпусков рабочих и служащих

На некоторых предприятиях и в учреждениях отпуска рабочих и служащих передвигаются на конец года или заменяются денежной компенсацией без согласия работающих и без решения расценочно-конфликтных комиссий. Секретариат ВЦСПС предложил фабрично-заводским и

местным комитетам добиваться своевременного составления графика отпусков рабочих и служащих и строгого его соблюдения. График должен быть доведен до сведения работающих не позднее чем за 15 дней до начала отпуска.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Во исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 г. Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества привлечены к уголовной ответственности и осуждены:

Бровко И. П., работая в складом запасных частей Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, поговору с рабочим склада Степашкиным А. М., систематически занимался хищением запасных частей к тракторам и продавал их разным лицам. Во время обыска у них было изъято 113 штук запасных частей, в том числе сердечников к свечам 29, ключей от магнето 43.

31 июля народный суд 2-го участка осудил Бровко и Степашкина к 18 годам лишения свободы каждого с конфискацией имущества.

Зам. ответств. редактора Ф. И. ВОЛЬНЫХ.

Голубятникова Е. В. и Бутярова М. Н. работали грузчиками ОРСа Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина. Получая хлеб в хлебозаводе № 1 и доставляя его в магазины ОРСа для продажи рабочим и служащим завода, они систематически занимались хищением. Всеми ими похищено 45 килограммов хлеба.

31 июля народный суд 2-го участка Голубятникова и Бутярова осудил к 15 годам лишения свободы каждая конфискацией имущества.

Заправщица тракторосборочного цеха Алданазарова А. И. и кладовщица Коренкина М. Е. в июле похитили с завода магнето трактора.

30 июля народный суд 2-го участка осудил Алданазарову и Коренкину на 12 лет заключения в исправительно-трудовых лагерях каждую.

Тираж 3000 экз.